

«...МЫ ОТСТОИМ ВАШЕ БУДУЩЕЕ...»

«Дорогой боец и брат, поздравляю Вас с Новым, 1942 годом, годом полного уничтожения гитлеровцев и освобождения нашей земли от всех гитлеровских полчищ.

Уничтожайте врага так, как уничтожали мы их в 1918 году. Я сам старый партизан, а сейчас тоже работаю на производстве, помогаю фронту.

...Пусть мой скромный подарок в этот день, день нового года, напомнит, что мы всегда с вами. И, если нужно будет, пойдём на фронт, чтобы уничтожить окончательно и бесповоротно врага».

Петр Иванович Азарников,
член артели им. Куйбышева.
«Пролетарский путь» № 362
от 25 декабря 1941 г.

Письмо бригадиру пошивочного цеха Ульяновского промкомбината Любви Петровне Самсоновой от сестры из освобожденного советского города Ефремово:

«Трудно подобрать слова для определения личности этих бандитов. В деревне, где мы жили, они резали скотину, били кур, гусей, угоняли скот, избивали всех людей, не разбирая пола и возраста, выгоняли ночевать на улицу. По деревне теперь страшно пройти. В Калакине осталось двадцать домов. Отступая, они сжигали все деревни. В Круликах расстреляли колхозника за то, что у него не было керосина. Убивали, если в доме не было картошки.

Двадцать три дня мы жили как в аду. И когда по деревне проехала наша разведка, мы не поверили своим глазам. У нас одно желание. Чтобы наши бойцы не выпустили ни одного мерзавца с нашей земли».

«Пролетарский путь» № 45
от 24 февраля 1942 г.

Письмо лейтенанта связи Чумакова семье Мошковых:

«Дорогой друг Игорь! Вся ваша семья работает, выполняя заказы Родины. Работают они, судя по всему, не считаясь с затратой сил и времени. Это очень хорошо. Передай им всем огромное спасибо. Кончится война, и навещу Ульяновск, приду, чтобы отблагодарить твоих родителей, деда с бабушкой и дядей. Как бы я хотел быть членом вашей замечательной семьи!».

«Пролетарский путь» № 47
от 25 февраля 1942 г.

Дорогие читатели!

Перед вами - подборка фронтовых писем наших земляков, которые в годы войны публиковались на страницах газеты «Пролетарский путь». В них - наша история, наша вера в победу, наша память о поколении победителей.



ФРОНТОВИКИ - ДЕТЯМ

Воины Красной армии особенно горячо любят наших детей. Любовь эту они выражают в тысячах трогательных писем детям. Вот одно из таких писем, адресованное на имя ульяновского детского сада имени Крупской:

«Родные мои! За вашу заботу о воинах Красной армии, за ваши подарки приношу вам искреннюю благодарность. Заверяю вас, что буду беспощадно мстить фашистским бандитам за их чудовищные злодеяния, за убийства наших братьев, сестер, стариков, матерей, детей, за разрушенные города, за сожженные села и деревни.

А вы, молодые друзья мои, растите скорее, мы отстоим ваше будущее, мы разгромим кровавый фашизм и обеспечим вам счастливую жизнь для плодотворной работы на благо нашей любимой Родины и всего прогрессивного человечества. Вы будете жить радостно.

С красноармейским приветом вам Петр Федоров».

«Пролетарский путь» № 69
от 22 марта 1942 г.

Вот письмо Константина Мошкова, летчика, находящегося на фронте:

«Здравствуйте, дорогие мама, батя, Леня, Вера, Толя и Игорь. Всем вам памятно, что мне хотелось защищать любимую Родину, будучи не просто военным, но военным с партийным билетом. Желание мое исполнилось. Я член партии. В моем левом кармане - красный билетик, который мне вручен в один из

Вот такое письмо получила ученица 6-го класса пионерка Аня Злыднева:

«Дорогая сестрица! Во-первых, благодарю за вашу посылку и поздравление с Новым годом. Во-вторых, позвольте передать вам пламенный красноармейский привет и пожелать вам новых успехов в 1942 году.

Мы, бойцы Красной армии, заверяем наш народ, что фашизм будет не только разгромлен, но и полностью уничтожен. Уже сейчас «непобедимая» армия Гитлера в панике бежит, бросая машины и вооружение. Уже теперь тысячи немцев, выгнанных смелыми налетами бойцов Красной армии из теплушек на мороз, нашли себе могилу в русских снегах.

Но это не все. Я приложу все усилия к тому, чтобы ни одного немца не осталось на нашей территории. Уже больше тридцати фашистов нашли могилу от моей руки, но еще больше их найдет ее в будущем. За счастливое будущее без войн и кровопролитий, за мирный труд, за свободу и справедливость не жаль жизни. И мы добудем в будущем году счастливую жизнь, мы добудем ее даже в том случае, если все силы ада будут против нас.

Спасибо за подарок. С приветом, сержант С. Снежков».

**«Пролетарский путь» № 19
от 23 января 1942 г.**



Около двух месяцев прошло с тех пор, как работница фабрики «КИМ» т. Поборцева послала подарок на фронт. И вот т. Поборцева получила ответ - фронтовое письмо. Командир т. Деев пишет ей:

«Сегодня получил я посланный вами подарок. Принимая его, я почувствовал ту любовь, которой окружают Красную армию трудящиеся нашей любимой социалистической Родины...

Все трудящиеся нашей страны, бойцы и командиры встречают славный юбилей Красной армии. Уверен, что ваш коллектив и Вы, Зоя, не подкачали и заняли подобающее место в юбилейном соревновании. Жду ответа. Пишите о ваших личных производственных успехах и успехах вашего коллектива. Желаю вам наилучших успехов на производстве и в вашей личной жизни.

Остаюсь с боевым фронтовым приветом Деев Василий Васильевич».

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

Ответ Зои Поборцевой:

«Сегодня для меня и для нашего коллектива большая радость - пришло письмо от Вас. Мы читали его во время обеденного перерыва. Я и весь наш коллектив поздравляем Вас с 24-й годовщиной Красной армии и желаем боевых успехов в разгроме фашизма. А час окончательного разгрома не далек.

Людей роднит не только кровь матери, но и единые мысли, единые стремления. Стремление фронта и тыла одни - поскорее уничтожить врага. В результате соревнования имени 24-й годовщины РККА стахановцы Новиченок, Аксенова, Салопаев выполняют план на двести и более процентов. Я с начала Отечественной войны перешла работать непосредственно в цех и осваиваю специальное оборудование, готовлюсь стать помощником механика, чтобы в нужную минуту заменить ушедших на фронт мужчин.

Шлем Вам свой горячий привет и пожелание скорей разгромить озверелые банды фашизма. Желаю здоровья и успехов в победе. Привет всем боевым товарищам.

Зоя Поборцева».

«Пролетарский путь» № 47 от 25 февраля 1942 г.

промежутков между боями с оголтелым врагом...

Как чувствует себя батько? Поди, ворчит и по-старому за троих ворочается в цехе? Хороший у нас батько, Леня. Спасибо ему за все...».

**«Пролетарский путь» № 47
от 25 февраля 1942 г.**